

# Det danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

12te AARGANG

1ste Februar 1927

NR. 1.

## SAMFUNDETS PATRIARKER!

Da det muligvis er af Interesse for mange af Samfundets Medlemmer, og særdeles de ældre, at vide hvem vore ældste Medlemmer er, har jeg fra Hovedbøgerne udarbejdet en Liste over de som er 80 Aar og derover, ved sidste Aarsopgørelse, den 31. December 1926. Listen omfatter kun fuldbetrettede Medlemmer som har Assurance.

Det ældste Medlem i Samfundet er saaledes Broder John K. Bonde, Medlem af Loge Nr. 16, Minden, Nebraska. Han er født i Jylland og fyldte 88 Aar i 1926. Næstældst er Broder Carl F. Nielsen, af Loge Nr. 10 i Council Bluffs, Iowa, født i København og var ligeledes 88 Aar i 1926, men lidt over en Maaned yngre end Broder Bonde. Nummer tre i Rækken er Broder Christ Johnson af Loge Nr. 6, Ne-gaunee, Mich., født paa Møen, han fyldte 87 sidste Aar.

Listen udviser ligeledes, at 14 er fødte i Jylland, 9 paa Sjælland, 9 i Slesvig, 8 paa Fyn, 2 paa Langeland, 2 paa Lolland og Falster, 2 paa Møen, 1 paa Samsø og 1 paa Bornholm.

Loge Nr.	Navn	Alder
16	John K. Bonde	88
10	Carl F. Nielsen	88
6	Christ Johnson	87
144	J. Sondergaard	86
1	Knud B. Christensen	86
9	Otto Hansen	85
3	H. J. Hansen	85
4	Ole Nielsen	84
29	Niels P. Andersen	84
14	Carl W. Josefsen	84
34	Peter C. Schott	84
9	Hans Nielsen	84
18	Jens Nielsen	83
6	Hans R. Hansen	83
18	Frederik Meyer	83
73	Hans Jacobsen	82
4	Niels Johnson	82
3	Christ Briskow	82
40	L. P. Andersen	82
126	S. Larsen	82
1	Fred Christiansen	82
59	Lars Nielsen	82
1	A. S. Juul	81
10	Iver Petersen	81
52	J. P. Hansen	81
30	Waldemar Muusfeldt	81
1	Christ Nielsen	81
39	George Larsen	81
9	Peter Pedersen	81
137	Sophus Brons	81
29	Christen Petersen	81
39	M. B. Malmstrom	81
29	N. A. Rosenfeld	80
38	J. K. Johansen	80
28	Peter Christensen	80
44	Anders Hansen	80
15	Anders Christensen	80
17	Anton Frederiksen	80
2	L. Jackson	80
122	Th. Rasmussen	80
46	Clemen Jensen	80
14	Claus Johansen	80
54	H. P. Hermansen	80
11	H. S. Henningsen	80
8	Jorgen Jorgensen	80

14	Christen Christensen	80
165	Jens P. Andersen	80
32	Peter H. Junker	80

Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

## Er det en Trædemølle?

Detroit, Mich., 14. Jan. 1927.

Hr. Redaktør!

Undertegnede beder Dem hermed optage følgende i Brodersamfundets Blad, som Svar paa "Den gamle Trædemølle".

Jeg har nu flere Gange gennemlæst Broder Christian Niensens Artikel "Den gamle Trædemølle", men det er mig umulig at forstaa, at hvis en dansk Mand føler det som en Trædemølle, at tale dansk mellem Danske, hvorfor melder han sig da ind i en dansk Forening? Der findes jo saa mange gode amerikanske Foreninger, der giver lige saa mange Fordele som Brodersamfundet, og hvor man kan tale lige saa meget engelsk man lyster.

Den Dag det bliver vedtaget, at vi skal tale engelsk ved Møderne, melder jeg mig ud af dansk Brodersamfund, og jeg er sikker paa at der er mange der føler som jeg. Jeg meldte mig ind i Dansk Brodersamfund for at komme sammen med Danske og for at tale dansk!

Med broderlig Hilsen,  
John Kirk, Loge Nr. 227.

## Brødre af D. B. S.

Artiklen af Christian Nielsen, Brid-geport, Conn., synes for mig at være udmærket at overtænke. Min Formening er dog, at det skulde have været tænkt paa og iværksat for lang Tid siden. Som mangleaarig Forretningsmand ser jeg paa saadanne Ting i mere udstrakt Form. D. B. S. er en stor Forening i Ordets fuldeste Betydning. Hvem kan fortælle mig af hvilken Grund Det danske Brodersamfunds Blad ikke kunde være en Indtægtskilde i Stedet for at være en Udgiftspost. Det er ikke "business". Enhver Forretning skulde være selvstændig, om ikke i stor Stil saa at være "selfsupporting".

Hvorfor skal D. B. S. Bladet være en Byrde for Samfundet, da der ingen Tvivl er om, at det kunde indbringe et Overskud. Mange af vore danske, ærlige Forretningsmænd vilde være glad ved at avertere i Bladet og det vilde være en gensidig Hjælp "all around". Hvorfor kunde Overbestyrelsen ved deres Møde ikke have Magt til at bringe Bladet til i det mindste at bære sig. Tillige lever jeg i Haabet om, at de ældre Brødre som ikke betalte ind eller af paa deres Police for nogle Aar tilbage, at de i nær Fremtid vil tilstedes fuld Assurance i Stedet for en Del af den, som det nu er. Det er, og var, uretfærdigt imod Brødrene, som arbejdede haardt for Samfundets Opretholdelse. Brødre, hvad vilde D. B. S. have været idag, hvis ikke de gamle havde arbejdet ihærdigt

for D. B. S.s Fremgang? Naturligvis kan jeg nok selv se, at den nye Skala er "O. K.", men paa samme Tid vil jeg alligevel holde paa, at Uretfærdighed var skudt paa de ældre Medlemmer. Jeg vil altid føle den Vej.

Hvad angaar det engelske Sprog i Logerne, da vil jeg haabe, at enhver som ønsker at udtale sig i det engelske Sprog, har lov til at gøre det nu og i Fremtiden.

Med broderlig Hilsen til alle i D. B. S.

Peter Andrewsen,

Æres Ex-Præs. af Loge Nr. 96 Jackson  
So. 3rd St., Stillwater, Minn.

## TIL DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD!

Som Medlem af det danske Brodersamfund i 27 Aar, har jeg altid efter bedste Evne søgt at fremme dets Vel og har i de mange Aar stedse været i Logens Bestyrelse. Med andre Ord, altid aktiv i Logens Arbejde. Den ærede Overbestyrelse har i mig haft en ivrig Tilhænger, da jeg til enhver Tid har hævdet og støttet, hvad den har gjort og endnu gør for vort Samfund, og navnlig dens Bestræbelser for at vække Interesse blandt Brødrene og Logerne ved at udsætte Konkurrence-Præmier. I vort Samfunds Blad for December Maaned 1926, læste jeg om den store Præmie-Konkurrence for "Drill Teams". Da jeg ikke kan samstemme med den Maade hvorpaa samme er anmeldt, beder jeg om Til-ladelse til her at fremkomme med Grunde hvorfor. —

Vil, og kan, alle de Loger, der til den Tid har "Drill Team" deltage i Konkurrencen i Omaha?

Mit Svar er Nej!

Flere af de Loger, der er mange Miles Afstand fra Konventionens Samlingssted, har ikke Penge nok til at betale Rejseudgifterne m. m. for deres "Team". Brødrene af "the Team" kan ikke personlig bære Byrden. For de mindre heldigt stillede Loger, om de har Raad dertil; thi vi maa først og fremmest have Penge i Kassen, for at hjælpe en Broder i Sygdom og Nød, hvilket er vort Hovedformaal.

Med andre Ord, Konkurrencen vil kun blive for de hjemmehørende Loger paa Stedet, dets umiddelbare Nærhed, og maaske de store Loger fra Storbyerne.

Jeg er bange for, at det vil skabe Misundelse og Forargelse i de Loger, der, begrundet paa økonomiske Omstændigheder, ikke kan deltage, og som dog er overbevist om at deres "Team" er ligesaa godt, om ikke bedre, end saa mange af de andre.

I Tilfælde af, at Rejseomkostningerne for "Teams" der meldte sig, blev udredet af Hovedkassen, da vilde det være "O. K."; men det tror jeg aldrig den ærede Overbestyrelse vil gaa ind paa. Det synes ogsaa mig, at det vilde være Synd og Skam, da det vilde blive for stor en Sum, og dertil kommer: har vi Lov til det? Jeg ser der er bevilget \$500 for Konkurrencen! Hvorfor ikke benytte og for-

dele samme til de Loger, der i Aarets Løb viser at have det højeste Procent Antal af mødende Brødre i Logen? Det vilde være en let Sag for Sekretæren ved Indsendelsen af Logens Aarsrapport at angive Antallet af Møder og hvor mange Brødre tilstede pr. Aften. Der staar i vore Love, at det er enhver Broders Pligt at besøge Møderne, forsaavidt Sygdom eller Arbejde ikke forhindrer ham. Fik Brødrene først den Forstaaelse, at ved at komme til Møde, hvilket er en af vore største Opgaver, at vor Kasse muligvis kunde blive belønnet ved en Præmie, da vilde en saadan Konkurrence blive til stor Gavn for "Det danske Brodersamfund" og de smaa fjerntliggende Loger vilde ogsaa have en "chance", ja, muligvis komme et Hestehoved foran de store i første Løb.

Ovenstaaende er fremkommet fordi jeg af min Loge er udnævnt som Kaptajn for et "Drill Team" og er i fuld Gang med Indstuderingen.

Haabende at dette optages og forstaaes paa broderlig Vis af alle Brødre og den ærede Overbestyrelse, forbliver jeg

Med broderlig Hilsen,  
C. G. Andersen, Delekat,  
Loge Nr. 242, Erie, Pa.

## Jeg er en simpel Bondemand!

(I am a simple Farmer.)

I am a simple farmer here  
With manners all my own;  
My occupation I hold so dear,  
I love my little home  
Where flowers grow in plenty,  
With colors dark and fair —  
With springs that flow so gently  
With mine the purest air!

They reared me up with nature's help  
I used to mock the birds.  
They taught me how to sing myself  
To moods that I prefer —  
I sing about my chores,  
With voice that's clear and strong,  
I sing so hills and forest  
Gives echo of my song.

When I have worked so I can rest,  
And night is settling down,  
My spirit stands the highest test —  
I sing without a frown.  
I am happy and contented,  
And I will never move  
Away from home and neighbors,  
To any other shore.

And if I rest from labors route,  
I take my book and slate,  
And help to fight the battles out,  
For country, home and state;  
But if our country calls on us  
To fight some foreign foe,  
I kis my wife and children,  
And I grab my gun and go!

By Mads Hansen.  
Translated by Edward Nielsen  
Coyad, Neb.

## D. B. S. Keglespil!

Aaret 1927 vil sikkert have sin store Betydning for D. B. S.

Konventionen vil blive afholdt, og mange gode, nye Ideer for Samfundets Fremtid vil uden Tvivl fremkomme, og Konventionen vil ganske naturlig støtte saadanne Planer som allerede har baaret Frugter og det kan vel ikke nægtes, at Keglespillet er deriblandt. Det er 5 Aar siden denne ædle Sport tog sin Begyndelse indenfor Samfundets Loger, og sidste Aar var der ca. 50 Hold Spillere, et Bevis paa stor Interesse for Sagen. Mange unge Mænd er bleven Medlemmer af D. B. S., særlig fordi de skattede Keglespil, og mange flere kan sikkert endnu flettes til vor Kæde, ved netop at sprede Keglespillet endnu mere.

Derfor Brødre, lad os alle give en hjælpende Haand til Spillerne og vise vore Loger og Samfund, at 1927 skal blive et Banneraar med mange flere Keglehold end hidindtil, da vil Konventionen sikkert tage os endnu mere i Betragtning og give os mere Støtte.

Der vil i Lighed med sidste Aar blive 12 værdifulde Præmier til enkelte høje Spillere, ligesom der vil blive 3 smukke Præmier for de Loger som vinder, og tillige vil der blive spillet for de 2 Vandrepokaler som er skænket af Over-Bestyrelsen og som maa vindes 3 Gange af en Loge for at blive dens retmæssige Ejendom.

Logerne eller Kaptajnerne for "Teams" bedes underrette mig om hvormange Hold de har, senest den 15. Marts, og ligeledes sende mig "scores" af alle "Teams", saa de kan være mig i Hænde senest den 1ste Marts, for at komme i Betragtning.

For om mulig at vække Interessen endnu mere, udlover jeg personlig \$10 kontant til det "Team" som faar det højeste "score".

### Rules to govern Cup Tournament Season 1927:

1. The two (2) cups donated by the Supreme Officers shall be competed for, annually by teams representing lodges in the Danish Brotherhood of America, and shall remain the property of any lodge when won three (3) times by same lodge.

2. Each team shall consist of five (5) men all of whom must be members in good standing, no member can compete for any other lodge than his own.

3. A lodge may nominate as many teams as it sees fit for this competition, however, no member can be on more than one team nor can any lodge win more than one prize.

4. In case a man is absent from a team, said team shall be allowed a score of 125 for each absent player.

5. Lodges wishing to compete in this year's bowling must notify the undersigned not later than March 15, also state how many teams playing.

6. Competition shall be limited from April 1st to April 7th inclusive, each team to bowl only once within the specified time, each team to roll three (3) games, total pins to govern distribution of prizes.

7. All scores must be vouched for by Captain of team, or one of lodges Officer, and be in hands of Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill., not later than May 1st, 1927.

Claus Jensen,  
2741 Belmont Ave., Chicago, Ill

## INSTALLATIONER AF EMBEDSMÆNDENE FOR AARET 1927.

De forskellige Overbestyrelsesmedlemmer i Virksomhed som Indsættelsesofficerer.

Rosenborg Loge Nr. 102, Providence, R. I. — Tak til Worcester Søstres Degree Team og Harvard Loge Nr. 87s, D. B. S., Degree Team.

Lørdag den 8. Januar havde vi her i Providence den største og bedste Sammenkomst af Danske som jeg kan huske, idet vi denne Dag havde en offentlig Installation sammen med vor herværende Søsterloge "Haab Nr. 158". De to ovennævnte "Degree Teams" var saa elskværdige at tilbyde at komme tilstede og medvirke ved Indsættelsen, og selvfølgelig tog vi med Glæde derimod og samtidig inviterede vi de respektive Loger til at komme og besøge os, og ca. 200 Mennesker var tilstede — med meget faa Undtagelser var alle Danske. Vi inviterede ogsaa vor ærede Overpræsident, Broder Søren Iversen, til at komme og indsætte vor nye Bestyrelse. Og som sædvanlig, hvad Broder Iversen foretager, er altid godt.

Kl. 7 bød Formanden af den sammensluttede Komitee, Br. G. Petersen, Forsamlingen Velkommen, og gav derefter Ordet til Præsidenten af Søsterlogen, Søster Viola Petersen, som straks efter at Officererne havde indtaget deres Pladser, bad Føreren aabne Dørene for Worcester Søstrenes "Degree Team". Et smukkere Syn kan næppe ses, 15 unge danske Damer klædte i hvidt og rødt, og bærende det amerikanske og det danske Flag. Kaptajnen præsenterede for Præsidenten Søster Christensen fra Worcester Loge, som derefter blev overgivet Præsidentens Plads for at indsætte Bestyrelsen og "Degree Team" et fungerede som Fører og Garde, og derefter foreviste Teamet deres "Drills" som er over al Kritik.

Den nyindsatte Præsident gav derefter Ordet til Præsidenten af Rosenborg Loge, Br. G. Petersen, som straks efter at Officererne havde indtaget deres Pladser bød Føreren aabne Dørene og ind marcherede 10 "Vikinger" og 4 hvidklædte Officerer præsenteredes for Indsættelsesofficeren, Br. Overpræsident Søren Iversen, Expræsident Enemark fra Loge Nr. 112, Portland, Me., Expræsident H. M. Hansen, Loge Nr. 87, Boston, Expræsident Andersen, Loge Nr. 192, Worcester, og Sekretær B. Marker af Generalkomiteen for de østlige Loger.

Præsidenten bød alle Velkommen og gav derefter Ordet til Br. Overpræsident Søren Iversen, som derefter foretog Indsættelsen af Bestyrelsen med Assistance af "Vikingerne" fra Boston og derefter deres "Drills", som var meget smuk.

Derefter serveredes Smørrebrød, Kaffe og Kage, hvorefter der var Dans til Kl. 12.

Nu vil jeg paa Logernes Vegne takke de 2 Loger, og især deres "Teams", for den store Hjælp de ydede os, ikke alene Hjælpen, men ogsaa Fornøjelsen, thi i Sandhed, det er en Fornøjelse at se saa mange tilstede, og ogsaa som jeg lovede dem her, at hvis de kalder for nogen Ting og det er os muligt at komme, da skal jeg være villig til at gaa i Selen og se om vi kan faa en god og stor Repræsenta-

tion fra Providence. Selvfølgelig ikke saa mange som kom til os, thi saa mange Danske er der ikke i hele Providence, men forhaabentlig forholdsvis saa mange.

I ønskes nu alle, Søstre og Brødre, et rigtig godt og glædeligt Nytaar. Med broderlig Hilsen,

G. V. Petersen,  
Expr., Rosenborg Loge Nr. 102.

\* \* \*

Den 7. Januar havde Loge Nr. 35 Indsættelse af sin nye Bestyrelse i Odin Hall i Chicago. Som Indsættelsesofficer fungerede Overtillidsformand Claus Jensen assisteret af Logens udmærkede Optagelseshold, og det kan ikke nægtes, at det blev en minderig Aften i Logens Historie. Mange Medlemmer og fremmede var mødt frem og efter Indsættelsen samledes man om et lækkert Smørrebrødsbord, hvor der herskede en gemtlig og kammeratlig Stemning.

— Søndag den 9. Januar havde Kronborgloge Nr. 298 og Skanseloge Nr. 139, D. S. S., Indsættelse af deres nye Bestyrelser i Logernes Mødelokale, 1500 N. Clark St., Chicago. Først indsattes Søsterlogens Bestyrelse under dygtig Ledelse af Oversekretær, Mrs. Caroline Nielsen, assisteret af Logens smukke "Drill Team", og det skal siges til Søstrenes Ros, at et smukkere Syn, end at se dette vel sammenarbejdede, taktfaste og sikre "Team" arbejde i en saa harmonisk og smuk Forstaaelse, er en sand Fornøjelse, og det flotte Arbejde giver et fuldgyldigt Bevis paa den Kærlighed og Agtelse disse Kvinder nærer for det danske Søstersamfund og for deres gamle Fædreland. Efter Indsættelsen overrakte den afgaaende Præsident, Mrs. Minnie Hansen, som havde fungeret i 2 Terminer, en meget smuk Guldring med Indskription, som Paaskønnelse og Tak for hendes gode og trofaste Arbejde i Logens Tjeneste.

— Derpaa indsattes "Kronborg Loge Nr. 298's" nye Bestyrelse med Br. Overtillidsformand Claus Jensen som Indsættelsesofficer, assisteret af Loge Nr. 17s "Drill Team". Ogsaa denne Indsættelse fik en prompt og fiks Udførelse og den lille Claus kunde sine Sager paa Pingrene, og derfor gik Indsættelsen ogsaa hurtigt fra Haanden, hvorefter der af Logens Præsident overrakte Overtillidsformanden en flot Brystnaal som Tak for hans Arbejde indenfor "Det danske Brodersamfund", og ikke mindst for hans energiske og utrættelige Arbejde for Kronborgloge Nr. 298.

Efter disse Højtideligheder inviteredes Gæster, Søstre og Brødre ind til et sjældent fint og veldækket Bord, hvor Talerne gik Slag i Slag under Br. Morten Westers sikre og muntre Ledelse. Br. Koncertsanger Lauritz Christensen sang nogle dejlige Sange, akkompagneret af Mrs. Margrethe Heerman. Efter den vellykkede Fællesspisning tog Dansen sin Begyndelse, og imellem Pauserne sang Mrs. Margrethe Heerman og Br. Lauritz Christensen atter nogle fornøjelige og smukke Sange.

— Torsdag den 13. Januar indsatte Overtillidsformand Fred L. Muller Loge Nr. 58s nye Bestyrelse, og ogsaa denne Indsættelse fik en smuk og minderig Udførelse, og Brødrene af Holger Danske Nr. 58 siger Br. Fred L. Muller en hjærtelig Tak fordi han kom tilstede, og ikke mindst fordi han trodsede det skrækkelige Uvejr, som netop den Dag rasede over det meste af Illinois og Wisconsin.

— Samme Aften indsatte Overtillidsformand Claus Jensen Loge Nr.

140s nye Bestyrelse, assisteret af Logens sikre og vel sammentømrede "Drill Team". I begge Loger var der vellykkede "Smoker" efter Indsættelserne.

— I Loge Nr. 18 fungerede Logens Delegat, Br. Expr. Chas. Andersen, som Indsættelsesofficer, og Br. L. N. Schmidt, som er en af Logens Stiftere, holdt en udmærket og meget interessant Tale, hvori han gennemgik Logens Tilblivelse og dens Historie gennem de svundne 42 Aar. Den livlige og velholdte Tale hilstes med kraftige Klapsalver.

—s.

## DØDSFALD

BR. CHR. RASMUSSEN MINNEAPOLIS, MINN.

Den 26de December afgik, som det vil være bekendt gennem den dansk-amerikanske Presse, Br. Bladudgiver Chr. Rasmussen i Minneapolis ved Døden, uden nogen forudgaaende Sygdom.

Med Br. Chr. Rasmussen har vi mistet en dygtig og energisk Bladmand, en trofast og aktiv Broder i Det danske Brodersamfund, og et prægtigt, vennesælt Menneske. I over en Menneskealder, har Br. R. arbejdet med Bladvirksomhed her i Amerika, og ydet en stor Indsats i dansk Kultur og Aandsliv.

Broder Chr. Rasmussen var født i Sæby, Danmark, 1852 og blev saaledes næsten 75 Aar gl. — Faderen var Bogtrykker, og Br. Rasmussen lærte Typograffaget hos Faderen, og kom senere til at arbejde ved "Frederikshavn Avis"; men 23 Aar gammel fik den raske og everige Typograf Udlængsler og drog til Amerika, hvor han efter et Par Aars Arbejde i Pennsylvanias Kulminer slog sig ned i Chicago, Illinois, hvor han etablerede sig sammen med Peter Jørgensen som Boghandler, en Virksomhed, der blev Begyndelsen til det senere Rasmussen Pub. Co. I 1881 udsendte Chr. Rasmussen "Illustreret Ugeblad", og som har en Del Aflæggere rundt omkring i Landet.

Siden 1887 har hans Virksomhed haft Domicil i Minneapolis. Han grundlagde der nye Blade, svenske, norske og danske, udvidede sin Boghandel og oprettede et skandinavisk Annoncebureau og der var Tider, da C. Rasmussens Pub. Co. med sin vidt forgrenede Virksomhed var en meget betydelig Faktor i norsk- og dansk-amerikansk Blad- og Bogvirksomhed.

I 1907 begyndte Rasmussen Udgivelsen af første Bind af det store historiske Værk, "Danske i Amerika"; senere kom der nogle Hæfter, men forskellige Hindringer — deriblandt Krigen — vanskeliggjorde Udgivelsen af det oprindelig paatænkte Arbejde.

Chr. Rasmussen var i Besiddelse af en ubrødelig Energi. Hans Virksomhed bragte ham i Forbindelse med Danske over hele Amerika, og alle fik Respekt og Agtelse for den gamle staute Kæmpe, med den ranke Holdning og de livlige Øjne. Han var en skarp lagttager af alt hvad han hørte og saa, og han havde en besynderlig Evne til at bibringe andre Glæde og Solskin, noget der vil sætte ham et Eftermæle, smukkere end det største Monument.

Trods den høje Alder var der altid noget ungt og livskraftigt over Chr. Rasmussen, naar han traadte ind ad Døren. Altid Smil paa Læben, — altid et muntert og oplivende Ord.

Chr. Rasmussen var en af de dansk-amerikanske Pionerer i Ordets allerbedste Betydning. Han levede hele sit Liv som en Pioneer, — kæmpende og uforsagt, — skønt der til Tider var mere Modgang end Modgang. Han elskede Danmark og alt hvad der var dansk, men var desuagtet en velanset amerikansk Borger og i Aarenes Løb vandt han sig en stor Vennekreds og-saa mellem Amerikanerne.

Til trods for, at Br. Chr. Rasmussen kom her til Landet som ganske ung, elskede han Danmark højest af alt, og naar han talte dansk, var det saarent og uforfalsket, som en Nykommer, aldrig blandet med engelske Ord.

Mange dansk-amerikanske Bladmænd har i de forløbne Aar staaet i Forbindelse med Chr. Rasmussen, enten paa den ene eller anden Maade og lærte i dette Samarbejde at skatte hans mange gode Egenskaber.

Br. Rasmussen rejste lige til det sidste meget omkring for at varetage sine Forretninger, og naar Dagsarbejdet var endt, holdt han ofte Foredrag i de forskellige Brodersamfundsløgere og danske Foreninger, hvor han altid var en velkommen Gæst. Han vil blive savnet af mange, og ikke mindst af sin efterladte Hustru og Broder, samt deres Familie.

Chr. Rasmussen, hvis Ægteskab var barnløst, overleves af sin Hustru, født Pihl, der i de sidste to Aar har undergaaet svære og langvarige Lidelser som Følge af en Hofteskade, hun paadrog sig ved at falde paa et islagt Fortoug.

Broder Rasmussen udtalte gerne naar man talte med ham, at naar han engang nedlagde "Sæpteret" (Arbejdet), vilde han besøge sit Fædreland; men Br. R. fik ikke Tid til hvile i Hjemlandet, han døde i fuld Aktivitet, midt i sit store, anstrængende Arbejde.

Ære være Br. Rasmussens Minde!  
—s.

## Danmarksdagen i Philadelphia.

I hvorvel "Den Danske Dag" ved Sesqui-Centennial Udstillingen i Philadelphia blev afholdt den 17de September, saa er det først nu lykkedes Komiteen at afslutte Regnskabet over samme, grundet paa diverse Omstændigheder over hvilke den ikke var Herre.

Festen har allerede været refereret i de forskellige danske Blade og naar den siges at have været en udmærket "Sukces", saa er dette ikke nogen enkelt Persons Skyld, men snarere begrundet i godt Samarbejde af alle, der skænkede deres Tid, Evner og Midler for denne Sag.

Hr. Thomas Anderson, Philadelphia, viste sig atter som en glimrende Festarrangør og fortjener speciel Tak.

New York Komiteen, under Ledelse af Baroness Dahlerup og Ingeniør Georg Kirkegaard, fortjener særlig Tak for deres med Held kronede Bestræbelser i at supplere Philadelphia Komiteen med dens Arbejde og specielt, hvad angaar de forskellige Talenter, der medvirkede ved Festen og den store Delegation, der mødte op paa selve Dagen fra New York og Omegn.

Komiteen retter herved en Tak til alle, for hvad de skænkede til denne Sag, der jo først og fremmest havde til Hensigt at ære vort Fødeland,

Danmark, men samtidig havde det Formaal at knytte de danske i Amerika nærmere sammen, og haaber vi, at Fremtiden maa se dette mere og mere realiseret.

Vi skal i sammentrængt Form her fremsætte det fremlagte Regnskab:

### Bidrag fra Loger og Foreninger

D. B. S. Overloge .....	\$300.00
D. B. S. Loge Nr.	
14 Kenosha, Wis. ....	15.00
29 Seattle, Wash. ....	25.00
32 New Haven, Conn. ....	10.00
35 Chicago, Ill. ....	10.00
36 Milwaukee, Wis. ....	10.00
39 Oakland, Calif. ....	10.00
41 Derby, Conn. ....	20.00
46 Perth Amboy, New Jersey	25.00
49 San Francisco, Cal. ....	25.00
64 Rockford, Ill. ....	5.00
81 Ansonia, Conn. ....	5.00
92 Saint Charles, Ill. ....	5.00
95 Ferndale, Cal. ....	10.00
112 Portland, Maine ....	10.00
116 Newark, N. J. ....	10.00
123 Clifton, Ill. ....	5.00
126 Los Angeles, Cal. ....	10.00
170 Rocky River, Ohio ....	5.00
171 Jamestown, N. Y. ....	5.00
172 Philadelphia, Penn. ....	25.00
184 San Francisco, Cal. ....	5.50
192 Worcester, Mass. ....	10.00
202 Warren, Penn. ....	10.00
227 Detroit, Mich. ....	10.00
241 Sayreville, N. J. ....	10.00
242 Erie, Penn. ....	5.00
270 Cambridge, Mass. ....	5.00
283 Dagmar, Montana ....	10.00
314 Hartford, Conn. ....	10.00
321 West Palm Beach, Fla. ....	5.00
321 Godthaad, Troy, N. Y. ....	15.00
D. S. S. Nr. 86 Philadelphia, Pa.	25.00
Dameforeningen "Valentin", Philadelphia, Pa. ....	10.00
Den Danske Forening, Philadelphia, Pa. ....	25.00
<b>Total .....</b>	<b>\$700.50</b>

Bidragene fra private Personer i Philadelphia androg ialt \$555.37; og fra private udenfor Philadelphia indkom \$241.30, altsaa ialt indkommet \$1,497.17.

### Netto-Indtægt ved Billetsalg:

Gennem Philadelphia Comm. ....	896 @ \$1.00 — \$896.00
Gennem Philadelphia Comm. ....	63 @ .25 — 15.75
Gennem Sesqui Ass'n. ....	351 @ 1.00 — 351.00
Gennem Sesqui Ass'n. ....	18 @ .25 — 4.50
Gennem New York Comm. ....	349 @ 1.00 — 349.00
<b>Total .....</b>	<b>\$1,616.25</b>

Samlede Indtægter ..... \$3,113.42  
Samlede Udgifter ..... 2,695.98

**OVERSKUD .....** \$ 417.44

Dette Overskud vil blive fordelt ligeligt mellem følgende danske Institutioner:

De Gamles Hjem i Metuchen, N. J.  
Det danske Brodersamfunds Fond for Børn.  
Det danske Børnehjem i Perth Amboy, N. J.  
Hjem for gamle Danske i Brooklyn, N. Y.

At et saa smukt Overskud blev opnaaet er selvfølgelig nærmest begrundet paa de forskellige Bidrag, der blev tilsendt Komiteen fra saavel Enkeltmand som Loger og Foreninger, samt

den store Støtte, som blev givet os af den danske Presse, og alle bedes modtage vor hjerteligste Tak herfor. Paa Dansk Sesqui-Dags Komitees Vegne:

Chr. E. Møldrup,  
Formand.

Philadelphia, Pa., 17. Novbr. 1926.

Dette Regnskab maatte paa Grund af Pladsmangel, som meddelt i vort sidste Nr., udskydes en Maaned.

### LET IT GO!

Forget the slander you have heard,  
Forget the hasty, unkind word,  
Forget the quarrel and the the cause,  
Forget the whole affair, because  
Forgetting is the only way.  
Forget the storms of yesterday,  
Forget the chap, whose sour face  
Forgets to smile in any place.  
Forget the trials you have had,  
Forget the weather, if it's bad;  
Forget the knocker, he's a freak,  
Forget him seven days a week.  
Forget you're not a millionaire,  
Forget the gray streaks in your hair,  
Forget the coffee when it's cold  
Forget the kicks, forget to scold  
Forget the coal man in his weif  
Forget the heat in summer days.  
Forget to ever get the blues,  
But don't forget to pay your dues.

A. L. Heltborg.

### SEATTLE, WASH.

Søndag den 12. December var en Dag, vi Danske her i Seattle sent vil glemme, Datoen for Opførelsen af det evigt nye "Nøddebo Præstegaard". Aldrig har "Harmonien" indlagt sig mere Hæder eller glædet Folk mere end netop ved at give det dejligste af alle danske Skuespil. Publikum mødte talrigt op, og paa alles Ansigter saas Forventningen om de dejlige Julebilleder, vi skulde se. Efter Bifaldet, saa yel som Passiaren efter Forestillingen var det en hel Gala-aften for vore Dilettanter, skønt det Navn tør man knapt anvende efter hvad de præsterede d. 12. December. At nævne de enkelte af de Medspillende vil ikke være rigtigt, da det vil blive paa Bekostning af Resten, og Pladsen tillader jo ikke at nævne hver især; saa lad det være nok at sige: det var en "all star performance" lige fra Prologen til Tæppet gik ned for sidste Akt.

Intet Under, at Pastor Isaksen, Tacoma, som indstuderede Stykket, efter Forestillingen saas med et bredt Smil paa Ansigtet; han havde al Grund til at smile over det hele, for selv den mest kritiske Instruktør kunde ikke forlange bedre Resultat end dette.

En anden Ting, der bør lægges Mærke til, var den Hurtighed, hvormed de forskellige Akter fulgte efter hinanden; de, som kender noget til den Slags Ting, ved det er et stort Arbejde, der udføres af dem, der hverken "høres eller ses"; men deres Arbejde blev paaskønnet, alt arbejdede i et harmonisk Hele og gjorde Aftenen til en af de mest mindeværdige for os, og det skulde ikke undre mig, om Aftenen hjalp en eller anden til at føle lidt af den gode gamle Julestemning varme sit Hjerte, og det vilde nok være den største Belønning.

Ved Opførelsen af "Nøddebo Præstegaard" har "Harmonien" paa den smukkeste Maade levet op til sit

Valgsprog: At glæde andre, er den største Glæde.

Saa kommer vi til Julen. Ungdomsforeningen lagde for med Juletræ og Bal; alle fik Præsenter, hvad der jo bidragede meget til den fornøjelige Stemning. D. B. S., Loge Nr. 29, og D. S. S., Loge Nr. 40, afholdt Julefest den 29. December. Som sædvanlig var den store Sal overfyldt. Henry Meyer havde i Aar igen instuderet Børnene til at synge baade danske og amerikanske Julesange. Børnene saavel som Mr. Meyer høstede stort Bifald for Præstationerne; de medvirkende Børn fik hver overrakt et Billede som D. B. S. havde ladet tage ved den sidste Sangprøve. Mr. Meyer fik overrakt et stort indrammet Billede af alle Børnene, og han har ærlig fortjent det, og mere til, for der at gaa og mase med vore mere eller mindre livlige Poder.

Mr. og Mrs. Madsen, vore elskværdige Værtsfolk i Hallen, blev fra D. B. S. overrakt en smuk og værdifuld Gave som Paaskønnelse, ikke alene for vel udført Arbejde, men for udvist Elskværdighed og Imødekommenhed ved enhver Lejlighed. Efter at "Sante Claus" (Ole P. Madsen) med de smaa Nisser, var arriveret i et smukt Optog og uddelt Godter og hvad ellers hører til, var der Børnebal en Timestid; men det var dog først da hele Orkestret mødte op, at Børnene var klar over, at der skulde danses. Vi havde da Fornøjelsen at se vore vordende Sheiks i Alderen 10—14 udvælge sin Dame og nok saa nydeligt valse af med hende; enkelte af de unge Kavalerer var der ligefrem rift om. Ak ja, vi kommer nok til at gøre som de gamle Folk i Ennumclaw, lave et Gammelmandsbal og saa lade Børnene blive hjemme. Børnene erklærede lydeligt, at det var den allerbedste Julefest de endnu har haft.

Om den "danske Klubs" Nytaarsbal fristes vi til at sige som Børnene, at det var det allerbedste Nytaarsbal vi har haft. Den "danske Klub" indlægger sig et fint Navn som Festarrangør ved deres aarlige Nytaarsfest. Hallen har aldrig været saa smukt dekoreret. — Komiteen, under Ledelse af Einar Thomsen, havde gjort et stort Arbejde for at gøre alt saa smukt og fornøjeligt som muligt og Hensigten naaedes over al Forventning. Der mødte et stort og livligt "crowd"; Musikken hjalp af Hjertens Lyst Folk med at more sig, og hvad de ikke formaaede at skaffe i Retning af "noise", sørgede Komiteen for. Er der noget i, at Spektakel jager onde Aander paa Flugt, saa kunde der ikke Nytaarsaften opdrives en ond Aand i Miles Omkreds fra Washington Hall. Der blev kun Englene og de andre Slags Aander tilbage. Den "danske Klub" har al Grund til at være stolte af Festen, Folk lod rigtig staa til, og morede sig fortræffeligt og som sagt, Musikken gjorde sit til at forhøje Stemningen. Niels Sadrup har aldrig leveret bedre Musik, saa "more power to you, Niels". Ballet sluttede Kl. 2 med mange gode Ønsker og Forsikringer om, at vi alle møder op igen næste Nytaarsaften og fortsætter hvor vi slap denne Gang.

Mrs. Alfred Nielsen.

"Herren" i Huset (i en vred Tone):  
Hvem har sagt til Dem om at sætte det Tapet op?

Tapetsereren: Deres Kone!  
"Herren" i Huset (meget spagt):  
Nydeligt, ikke sandt?

**Det danske Brodersamfunds Blad**  
Official Publication of the Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

**POSTMASTER:—Address all communications to 500-514 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.**

Chicago Office:  
Magnus Sorensen ..... Printer  
500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

"Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925."

**Officers of the Supreme Lodge:**

Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

1ste FEBRUAR 1927

**DEN EXEKUTIVE KOMITEES FORHANDLINGER**

Omaha, Neb., 1. Marts 1926.

Brødre af Den Exekutive Komite:—

Jeg har modtaget Skrivelse som vedlagte, der fremsendes til Eders Godkendelse. Venligst tilsend Broder Over-Præsidenten Godkendelsen hurtigst muligt, da jeg af Skrivelsen ser, at Svar maa indsendes til "The American-Scandinavian Foundation" inden 1. April.

Med broderlig Hilsen,  
Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

New York, February 26, 1926.

Dear Mr. Lawson:—

In behalf of the Committee to administer the Constantin Brun Award I wish to tender this Award for 1926 to a member of the Danish Brotherhood of America, the appointment to be subject to the approval of our Committee.

In November 1925 the Danish Societies in New York and the New York Chapter of this Foundation gave a reception to Minister Constantin Brun in celebration of the completion of his twenty-fifth year of service as Minister of Denmark to the United States. The surplus from this reception was set aside as a Fund for the Constantin Brun Award. The Committee named to administer the Award are as follows: Consul-General Georg Bech, Mrs. Sara DeNeergaard, Baroness Alma Dahlerup, Captain Krogh-Hansen, and James Greeso.

The purpose of this Fund is:

"To make awards to persons of Danish birth residing in New York or vicinity, whose lives in

America have shown them to be worthy of honor from their countrymen, that these persons may have opportunity to visit the land of their birth."

The Committee will endeavor to make at least one Award annually so long as funds are available either from principal or interest for this purpose. It is prescribed that

"only persons born in Denmark who have lived three years or longer in New York or vicinity are not less than twenty years in the United States, shall be eligible for the Award."

This Award was made first in the spring of 1925. It was tendered to the Danish Old Folks Home in Brooklyn and on the nomination of the officers of the Home it was given to Mrs. Laura Gottlieb. The second Award we now tender similarly to the Danish Brotherhood in America. The Award for 1926 will consist of transportation to and from Denmark in a Cabin steamer of the Scandinavian-American Line plus a cash fund of fifty dollars.

I suggest that you invite the Lodges of the Brotherhood in the vicinity of New York to present nominations to the Committee before April 1, addressing the nominations in my care at this address. We should prefer that your lodges assume the responsibility of the nominations of not more than two or three candidates to us.

We shall be pleased to receive these nominations from your lodges. No other nominations will be considered in 1926. The Committee feels that it must reserve the right to suspend the Award for this year or any other year in which a suitable candidate is not nominated. I feel sure, however, that your members will be able to propose persons for the Award who are worthy of it and who will appreciate this opportunity to visit their home land.

Sincerely yours,

(Signed) James Creeso,  
Secretary of the Foundation.

Mr. Frank V. Lawson,  
927 Omaha National Bank Bldg.,  
Omaha, Nebraska.

Iversen: Det glæder mig meget, at Fundet ønsker, at der gives et Medlem af D. B. S. den store Paaskønnelse, som en fri Rejse til Danmark. Jeg er Fundets Ledelse meget taknemlig derfor.

Min anbefaling er, at der gennem Hovedkontoret bliver tilsendt alle Greater New York Loger en Ansøgning som medfulgte, og at hver Loge derpaa udnævner en Komite straks, og at disse Komiteer snarest træder sammen og bliver enige om en repræsentativ Broder af Samfundet, værdig til at modtage Fundets Gave.

Komiteen maa da straks meddele Hovedkontoret deres Valg, og dette vil da blive meddelt Fundets Sekretær.

Christensen: Foreslaar vi bemyndiger Over-Præsidenten til at handle paa egen Haand i denne Sag, da han jo er nærmest og bedst kendt med Forholdene i Østen.

Jensen: I surely appreciate the Award given the Danish Brotherhood for one of its members and trust and hope our Lodges in the vicinity of New York will take care of the Nomination.

Andersen: At Tilbudet bliver modtaget med Overbestyrelsens bedste Tak, og at Logerne i New York og Omegn bliver gjort bekendt med dette, saa at de kan nominere et Medlem Fundet passende, fra hver Loge, hvil-

ket Navn da tilsendes Sekretæren af Fundet, som ønsket.

Muller: Anbefaler, at vor Over-Præsident giver Logerne i det Territorium Ret til at nominere en eller flere Brødre til den Rejse, som er repræsentativ af det Danske Brodersamfund og for hvad det staar for imellem Danskere her i Amerika.

Kendelse: 1ste. At Fundet bliver tilsendt en smuk Takskrivelse paa Over-Bestyrelsens Vegne, atteret af Over-Sekretæren og underskrevet af Over-Præsidenten.

2nd. At Over-Sekretæren tilsender hver Loge i Greater New York en Kopi af Fundets Skrivelse samt en af Fundets vedlagte Ansøgningsblanketter med Ordre fra den Exekutive Komite, at hver Loge straks ved extra eller ordinært Møde udnævner en Komite paa 3 Medlemmer, og at de valgte Komiteer da træder sammen hurtigst muligt og der vælger en værdig og repræsentativ Broder til denne Rejse. Komiteen maa da straks tilsende Over-Sekretæren Navn og Adresse paa den udvalgte Broder. Over-Sekretæren bedes da straks tilsende Fundet, paa Over-Bestyrelsens Vegne, Navn og Adresse paa den udvalgte Broder, atteret af Over-Sekretæren og underskrevet af Over-Præsidenten.

Med broderlig Hilsen,  
Søren Iversen,  
Over-Præsident.

Omaha, Neb., 29. Marts 1926.

Angaaende ovennævnte Sag har jeg idag modtaget Brev fra Broder Viggo C. Eberlin, hvilket viser, at New York Logerne har indstillet Broder T. M. Bertelsen til at modtage Constantin Brun Award for 1926.

Med broderlig Hilsen,  
Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

\* \* \*

Omaha, Neb., 10. Marts 1926.

Brødre af Den Exekutive Komite:— Følgende Brev er modtaget fra Loge Nr. 115. Venligst afgiv Eders Kendelse til samme.

Med broderlig Hilsen,  
Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

Hermed indgiver vi Ansøgning om en Sammenslutning med Loge Nr. 75, Albert Lea. Vor Loge har ved Valg bestemt at flytte til Albert Loge Nr. 75; Albert Lea har ved Afstemning bevilget samme.

Haabende den ærede Over-Bestyrelse vil give os et fordelagtigt Svar — og med broderlig Hilsen forbliver vi Eders oprigtige Brødre.

R. Rasmussen, Kasserer.  
Lars C. Larsen, Sekretær.  
Laurits C. Larsen, Præsident.

Iversen: Jeg anbefaler meget denne Sammenslutning. Held og Lykke ønskes alle.

Christensen: Jeg indvilger med Glæde i Sammenslutningen og ønsker Loge Nr. 75 til Lykke med den forøgede Tilslutning.

Jensen: Sammenslutningen har mit Samtykke og mit Ønske om Held og Lykke i Fremtiden.

Andersen: Personligt tror jeg, at det vil blive til alle Brødrenes Bedste, at Sammenslutningen tager Plads, og jeg giver mit Samtykke og bedste Ønske om Held og godt Samarbejde for Logerne i Fremtiden.

Muller: Anbefaler at Ansøgningen fra Loge Nr. 115 bliver godkendt, samt at Loge Nr. 75 Albert Lea, bliver gratuleret for den store Interesse, som de herved har vist det Danske Brodersamfund.

Hvor smuk er den Tanke at slutte sig sammen for derigennem at oparbejde Brodersamfundet, lad os haabe at alle vore Loger vil forstaa, at om vi virkelig ønsker Fremgang indenfor det Danske Brodersamfund, saa maa der arbejdes.

Kendelse: At denne Sammenslutning af Logerne Nr. 115 og Nr. 75 herved er tilladt. Samt bedes modtage hele Over-Bestyrelsens bedste Ønsker for Fremtiden.

Med broderlig Hilsen,  
Søren Iversen,  
Over-Præsident.

\* \* \*

Omaha, Neb., 17. Marts 1926.

Brødre af Den Exekutive Komite:—

Nedenstaaende Telegram er modtaget fra Loge Nr. 318, København, Danmark, venligst afgiv eders Kendelse til samme.

Med broderlig Hilsen,  
Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

København den 16. Marts 1926.

Frank V. Lawson,  
927 Omaha National Bank Bldg.,  
Omaha, Nebr.

Exekutive Komite tilbydes Annonce i Festprogrammet til Stiftelsesfesten 25 eller 50 Dollars. Telegrafer Svar. Nordheim.

Iversen: Anbefaler \$25.00 til D. B. S. Avertering ved denne Nr. 318s første Stiftelsesfest. Dog denne min anbefaling ikke at forstaa, som en Regel for eventuelt kommende Fester.

Christensen: Foreslaar vi tager et \$25.00 Avertissement.

Jensen: Da det er Loge Nr. 318s første Stiftelsesfest, anbefaler jeg en Annonce til \$25.00.

Andersen: At vi kan bruge disse Penge til mere Nytte og udelader at annoncere i Festprogrammet.

Muller: Anbefaler, at vi ikke giver Penge til saadant Formaal, da det aldeles ikke kan gøre os noget godt, og sætter en daarlig Regel.

Kendelse: At der bevilges \$25.00 til D. B. S. Avertering ved Loge Nr. 318s første Stiftelsesfest, ud af Generalfondet.

Med broderlig Hilsen,  
Søren Iversen,  
Over-Præsident.

\* \* \*

Omaha, Neb., 7. April 1926.

Brødre af Den Exekutive Komite:—

Nedenstaaende Brev er modtaget fra Loge Nr. 49, San Francisco, Calif., venligst afgiv Eders Kendelse til samme.

Med broderlig Hilsen,  
Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

San Francisco, Cal., 31. Marts 1926.  
Mr. Frank V. Lawson,  
Omaha, Nebr.

Broder Over-Sekretær:

Vor Picnic-Komite har anmodet mig om at forespørge Over-Bestyrelsen om den ønsker at have en Annonce i vort Picnic Program a \$20.00 pr. Helse, \$10.00 pr. Halvsid. Picnicen afholdes den 16. Maj i California Park og forventes at blive besøgt af ca. 1000 Danske fra Petaluma, Santa Rosa, Oakland og her fra Byen.

Med broderlig Hilsen,  
Carl E. Kemp,  
Sekretær.

Iversen: Anbefaler en Helse i Programmet. Beløb \$20.00.

Christensen: Foreslaar vi tager en Helse Annonce til \$20.00.

Jensen: Anbefaler en halv Side til \$10.00 i Programmet.

Andersen: Anbefaler en halv Side til \$10.00.

Muller: Da det er Flertallet af Over-Bestyrelsens Mening, at det er en god Vej at avertere, saa foreslaar jeg \$10.00.

Kendelse: At der bliver taget en halv Side i Programmet for D. B. S. Avertering til et Beløb af \$10.00.

Med broderlig Hilsen,

Søren Iversen,  
Over-Præsident.

\* \* \*

Omaha, Neb., 27. April 1926.

Brødre af Den Exekutive Komite:—

Følgende Forslag er modtaget af mig fra Loge Nr. 95 og samme er underskrevet og anbefalet af nedenstaaende Loger. Venligst afgiv Eders Kendelse til samme.

Med broderlig Hilsen,

Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

#### Endringsforslag

af Paragraf 7, Afdeling 6.

Optagelsen sker ved Ballotation, og skal det være Præsidentens Pligt at tælle, eller lade tælle, de Brødre som balloterer. Dette Tal skal stemme med de kastede Kuglers Antal.

Hvis der efter to Ballotationer stadig er Uoverensstemmelse mellem Antallet af Brødre som har balloteret, og de kastede Kuglers Antal, skal Præsidenten erklære Ballotationerne ugyldige, og man skal gaa over til skriftlig Ballotation med tre Tællere; Stemmesedler mærket "Ja" er for Optagelse, mærket "Nej" er imod Optagelsen.

I Tilfælde hvor der kastes sorte Kugler, eller afgives "Nej" Stemmer, maa Anklageren inden fem Dage, skriftlig o. s. v. fortsættes Linie 4.

Dette Ændringsforslag træder i Kraft øjeblikkelig efter Afstemningen. Anbefalet af:

Loge Nr. 306; Loge Nr. 67;  
Loge Nr. 143; Loge Nr. 230;  
Loge Nr. 299; Loge Nr. 39;  
Loge Nr. 126; Loge Nr. 323;  
Loge Nr. 322; Loge Nr. 95;  
Loge Nr. 184.

Iversen: Uden Tvivl maa de Loger have en Grund, hvorfor de ønsker denne Forandring; med Hensyn til Sagens Udsendelse til Referendum Afstemning, da kan dette ikke af den Exekutive Komite nægtes Logerne, men min Anbefaling er, at Logerne venter til Konventionen.

Christensen: Jeg synes Forslaget er godt, og har intet imod at udsende samme til Referendum, hvis dette er, hvad der ønskes af disse Loger. Men mener det vil være bedre at de overlægger dette til Konventionen.

Jensen: Da de lovbehandlede Logers Underskrifter findes, kan der jo ikke være nogen Kendelse for den Exekutive Komite at afgive, dog vil jeg anbefale, at Forslag af den Slags bliver overlagt til næste Konvention, da jeg tror, det der vil faa den rette Forstaaelse og Behandling.

Andersen: Ifølge Konstitutionen maa dette Forslag jo udsendes til Afstemning; min Kendelse er derfor, at det bliver udsendt, skønt jeg ikke tror paa, at alle disse Referendum-Forslag er til Samfundets Bedste, da det altid frembringer unødvendig Kritik og Diskussion, og videre at Forslaget ikke er af saa vigtig Beskaffenhed, end det kunde vente indtil næste Konvention, endskønt der maa være en Grund for dets Udsendelse fra denne Egn.

Muller: Anbefaler, da Antallet af Kugler i Ballotationen ikke har noget at gøre med Optagelsen af Medlemmer eller deres Forkastelse, men kun hvormange Kugler (sorte) der er i Kas-

sen. Hvorvidt en saadan Forandring i Optagelsen af nye Medlemmer er i Henhold til Lovene burde gives saglig Undersøgelse, før det gaar til Afstemning i Logerne.

Kendelse: At den Exekutive Komite ikke nægter Udsendelsen af denne Sag til Referendum-Afstemning. Dog anbefaler hele Komiteen til Logerne, at det var bedre at fremlægge Sagen ved næste Konvention.

Med broderlig Hilsen,

Søren Iversen,  
Over-Præsident.

\* \* \*

Omaha, Neb., 3. Maj 1926.

Brødre af Den Exekutive Komite:—

Jeg har modtaget vedlagt Skrivelse fra det danske Alderdomshjem i Metuchen, N. J., og tilsender samme for Eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,

Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

Broder Over-Sekretær:

Bestyrelsen for Østens Alderdomshjem i Metuchen agter at bortlodde en Ford Touring Car ved vor Sommerfest, som afholdes paa Hjemmet Søndag den 4. Juli, og ønsker gennem Dig, at anmode den Exekutive Komite om Tilladelse til at udsende til samtlige Loger Bøger med Lodsedler, der vil blive 10 Sedler a 25 cent i hver Bog, og vi har tænkt at sende 2 Bøger til de smaa Loger og 4 til de store Loger.

Vi staaer nemlig nu saaledes, at det er nødvendigt for os at gøre en Udvidelse af Hjemmet, enten en hel ny Bygning eller ogsaa en Tilbygning til den gamle, vi har nu 12 gamle paa Hjemmet og alle Værelser fuldt optaget, og dersom vi kan indhente den Exekutive Komite's Tilladelse, tvivler vi ikke paa, at der findes mange Brødre i de forskellige Loger, der vil være os behjælpelige med at sælge disse Lodsedler, og derved tilvejebringe Midler saa vi kan skaffe Plads til flere trængende Brødre og Søstre af vort Samfund.

Imødesende Dit ærede Svar hurtigst muligt, forbliver jeg Din i Arbejdet forbundne Broder,  
(Signed) Simon N. Skow.

Iversen: Ja, ihvorvel jeg vil anbefale denne Sag, kan jeg ikke gøre det, da det er imod Landets Love, samt at vi siden Konventionen opkræver \$1.00 pr. Medlem pr. Aar til en Alderdoms-Sag; ligeledes har den Exekutive Komite altid nægtet Tilladelse til at udsende Lodsedler.

Christensen: Jeg indser, dette er en Skraaplan at komme ind paa, men mener, vi bør støtte og give Tilladelsen, da Hensigten jo helliger Midlet.

Jensen: Tanken om at hjælpe gamle og trængende, er altid smuk, og bør støttes, og da det er en frivillig Sag for Logerne, om de vil prøve at omstøtte saadanne Lodsedler, saa anbefaler jeg, at vi giver Tilladelse til Udsendelse, forsaavidt det ikke er imod Landets Love, som jeg i dette Tilfælde ikke tror.

Andersen: Kan ikke give min Tilladelse dertil, da det er modstridende Landets Love.

Muller: Anbefaler da enhver Kreds i United States har deres forskellige Velgørenhedsanstalter som de understøtter, saa kunde det ikke være Ret at sende en saadan Lodstrækning udenfor Brodersamfundets Loger, da Alderdomshjemmet jo kun gavner Logernes Medlemmer.

Kendelse: At Tilladelse for Udsendes til alle Samfundets Loger er nægtet. Den Exekutive Komite kan ikke give nogen Kendelse i Favør af

## MEDLEMSKONTESTEN 1926.

Aars-Konkurrancen for Optagelse af nye Medlemmer for Aaret 1926, er nu sluttet, og man vil af nedenstaaende Opgørelse se, at der fra mange Logers Side er gjort et stort og dygtigt Arbejde for at skaffe ny Tilgang til "Det danske Brodersamfund", og samtidig med, at denne Opgørelse bringes til vore Brødres Kundskab, undlader Overbestyrelsen ikke samtidig at sende alle Brødre og Loger sin bedste og hjerteligste Tak for det smukke Arbejde som vidner om stor Interesse for vor Sags Fremgang. — Tak Brødre, og ønsker vi af et oprigtigt Hjerte fortsat Fremgang i det kommende Aar, og at alle Brødre, med lige saa stor Energi vil deltage i Agitationsarbejdet.

Lad 1927 blive et af "Det danske Brodersamfund's" største Banneraar! Resultatet af Kontesten blev følgende:

1ste Præmie: Pokal Nr. 1 og \$25.00, Loge Nr. 227, Detroit, Mich., 66 Medlemmer, 11 Points.

2den Præmie: Pokal Nr. 2 og \$20.00, Loge Nr. 35, Chicago, Ill., 71 Medlemmer, 10,1|7 Points.

3die Præmie: Pokal Nr. 3 og \$15.00, Loge Nr. 14, Kenosha, Wis., 69 Medlemmer, 9,6|7 Points.

4de Præmie: \$10.00, blev vundet af Loge Nr. 116, Newark, N. J., og Loge Nr. 140, Chicago, Ill., hver med 34 nye Medlemmer og 6,4|5 Points.

5te Præmie: \$5.00, blev vundet af Loge Nr. 17, Chicago, Ill., 32 Medlemmer, 4,4|7 Points.

Derefter opnaaede følgende Loger nedenstaaende Resultat, uden nogen Præmietildeling:

6. Loge Nr. 226, Stockton, Calif. .... 9 Medlemmer, 4,1|2 Point
7. Loge Nr. 10, Co. Bluffs, Ia. .... 26 Medlemmer, 4,1|3 Point
8. Loge Nr. 4, Racine, Wis. .... 32 Medlemmer, 4 Point
9. Loge Nr. 134, Ringsted, Ia. .... 20 Medlemmer, 4 Point
10. Loge Nr. 248, New York, N. Y. .... 12 Medlemmer, 4 Point
11. Loge Nr. 303, Woodland, Cal. .... 8 Medlemmer, 4 Point
12. Loge Nr. 182, Waukegan, Ill. .... 15 Medlemmer, 3,3|4 Points
13. Loge Nr. 324, San Mateo, Calif. .... 10 Medlemmer, 3,1|3 Point
14. Loge Nr. 117, Plainview, Nebr. .... 10 Medlemmer, 3,1|3 Point
15. Loge Nr. 263, Askov, Minn. .... 13 Medlemmer, 3,1|4 Point
16. Loge Nr. 139, Viborg, S. D. .... 19 Medlemmer, 3,1|6 Point

Frank V. Lawson, Over-Sekretær.

en Sag modstridende Landets Love, derfor overlades Sagen til Alderdomshjemets Bestyrelses egen Bestemmelse.

Kan meddele Bestyrelsen, at Udsendelse af Lodsedler altid har været nægtet af den Exekutive Komite i enhver fremlagt Sag.

Med broderlig Hilsen,

Søren Iversen,  
Over-Præsident.

\* \* \*

Omaha, Neb., 21. Maj 1926.

Brødre af Den Exekutive Komite:—

Jeg har modtaget følgende Ansøgning om Oprettelse af en Loge i Lynbrook, Long Island, N. Y. Arbejdet vedrørende samme er udført af Broder N. Simonsen. Jeg tilsender hermed samme for Eders Kendelse.

Navnene angivet paa Listen udviser, at 3 tilhører en af Samfundets Loger, de andre er ikke Medlemmer af Samfundet.

Med broderlig Hilsen,

Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

Undertegnede ansøger hermed den Exekutive Komite af Dansk Brodersamfund i Amerika om tilladelse til at en Loge af Samfundet bliver oprettet i Lynbrook, Long Island, N. Y.

Helge M. Holm Herbert Kronenberg  
S. W. Christensen Ch. W. Christensen  
George G. Andersen Will. Kronenberg  
Svend H. Kronenberg

Thorvald Hansen Peter Jensen  
John F. Brammer Herm Christensen  
Isak Isaksen Elmann Nielsen  
Gustav Carlo Kronenberg  
Hans Nielsen Poul Nielsen  
Rolander Petersen Poul E. Holm  
Robert Otto Wachholder

Iversen: Jeg anbefaler, at Logen oprettes paa Long Island, da jeg tror, at en D. B. S.-Loge i Lynbrook vil trives. Jeg ønsker den god Fremgang.

Christensen: Jeg er i Favør af, at denne nye Loge bliver oprettet, og haaber den vil gøre god Fremgang, da jeg ved, der er mange Danske bosiddende paa Øen.

Jensen: Modtag min hjerteligste Lykønskning og Anbefaling til Oprettelse af den nye Loge i Lynbrook, Long Island.

Andersen: Det er mig en stor Glæde, at se Brodersamfundet forøge sig, og sikkerlig maa der være et stort Virkefelt i Lynbrook og Omegn for en Brodersamfundsløge. Det er derfor jeg er for, at Logen bliver oprettet og sender baade Over-Bestyrelsens og Samfundets bedste Lykønskninger.

Muller: Anbefaler, at om de omkringliggende Loger er i Favør, og der er Danske nok til at faa en Loge paa mindst 50 Medlemmer, at Tilladelsen bliver givet i Henhold til vore Love og Anordninger.

Kendelse: At den Exekutive Komite herved giver Tilladelse til, at der oprettes en ny Loge i Lynbrook, Long Island, N. Y.

Samtidig bedes Over-Bestyrelsens bedste Lykønskninger om god Fremgang modtaget.

Med broderlig Hilsen,

Søren Iversen,  
Over-Præsident.

— Den Hat faar Fruen til at se 10 Aar yngre ud.

— Saa vil jeg ikke have den, for saa ser jeg 10 Aar ældre ud, naar jeg tager den af.

# Dodsfall anmeldte siden sidste Rapport.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	
28	Hans E. Pedersen	Badger, S. Dak.	36	Aar...1917	25. Sept. 1926	Thisted	Carcinoma of Stomach	\$250.00
167	Anders I. Andersen	Portland, Oregon	53	Aar...1909	4. Dec. 1926	Maxtrup, Randers Amt	Pneumonia	455.77
39	John J. Andersen	Oakland, Cal.	53	Aar...1900	3. Juni 1926	Ø. Gammel By	Myocarditis	832.81
1	Ditlef Tucksen	Omaha, Neb.	62	Aar...1906	7. Dec. 1926	Ballum, Slesvig	Cerebral Thrombosis	765.13
59	Anton C. Andersen	Menominee, Mich.	62	Aar...1898	11. Dec. 1926	Lemmer Lime Sogn	Appendicitis	370.97
205	Peter Truelsén	Brooklyn, N. Y.	59	Aar...1905	11. Dec. 1926	Raadvad, Lyngby Sogn	Carcinoma of Kidneys	794.17
112	Jens M. Fyrst	Portland, Maine	40	Aar...1912	11. Dec. 1926	Sdr. Kastrup Randers Amt	Carcinoma	250.00
39	Carl J. Refbjerg	Oakland, Cal.	49	Aar...1901	9. Dec. 1926	Marstal, Ærø	Cirrhosis of Liver	874.29
133	Frederik J. Rasmussen	Oconto, Wis.	66	Aar...1903	20. Dec. 1926	Danmark	Suicide	710.63
75	J. Emil Madsen	Albert Lea, Minn.	50	Aar...1916	22. Dec. 1926	Lyngby, Sjælland	Carcinoma of Stomach	1000.00
150	Andrew C. Frederiksen	Rorbeck, Iowa	63	Aar...1903	25. Dec. 1926	Svenstrup, Jylland	Lympho Sarcoma	737.82
164	Holger E. Andersen	New York, N. Y.	38	Aar...1922	18. Dec. 1926	København	Plummary Phthisis	250.00
45	Frederick Nielsen	Minneapolis, Minn.	56	Aar...1905	25. Dec. 1926	Sasning, Vejle Amt	Fracture of Skull	416.29
194	Niels P. Andersen	McMinneville, Ore.	56	Aar...1915	29. Dec. 1926	Jorslev, Hjørring	Pneumonia	985.30
85	Behrend Clausen	Rochester, Minn.	79	Aar...1895	28. Dec. 1926	Hyllerup, S. Jylland	Carcinoma of pancreas	279.79
43	John S. Neva	Denver, Colo.	73	Aar...1895	20. Dec. 1926	Aalborg	Carcinoma of Stomach	610.25
84	Laurits B. Gronlund	Lincoln, Neb.	72	Aar...1898	1. Jan. 1927	Odense	Pneumonia	613.39
17	Johannes Madsen	Chicago, Ill.	57	Aar...1901	19. Dec. 1926	Nysted	Accident	811.50
49	Frederik A. Spotter	San Francisco, Cal.	71	Aar...1903	2. Jan. 1927	Aabenraa	Pneumonia	628.63
51	Jens C. Poulsen	Ludington, Mich.	70	Aar...1893	11. Jan. 1927	Alserballe, Als	Peritonitis	656.72
36	Frederik J. L. Wandel	Milwaukee, Wis.	69	Aar...1898	25. Dec. 1926	Rudkøbing	Chronic Myocarditis	660.91

I Henhold til Samfundets Love opkræves hermed en Dollar (\$1.00) fra alle Medlemmer af Samfundet, med Undtagelse af passive Medlemmer.

Beløbet hensættes i et Alderdomshjem- eller Hjælpefond, saaledes som vedtaget paa sidste Konvention.

Medlemmer maa indbetale samme til deres respektive Loger inden 1. Marts 1927 og Logen indsender samme til Hovedkontoret inden 1. April 1927 paa Maanedsrapporten tilsendt Kassereren.

Med broderlig Hilsen,  
FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

## DET DANSKE BRØDERSAMFUND I AMERIKA

## STOR OPTAGELSE I "CHICAGO LOGE NR. 17"

(Mel.: Dannevang med grønne Bred.)

Af danske Mænd der staar en Kreds,  
Saa langt fra Danmarks grønne  
Vange;

I Hjemmet var de ej tilfreds,  
De vilde Lykken fange.  
Saa drog de til Amerika,  
Der hvor Friheden har hjemme.  
Derfor klinger her i Dag  
Den klare danske Stemme!

Amerika, Du skønne Land!  
Med høje Bjerge, dybe Dale,  
Der fandt sit Hjem den danske Mand,  
I dine lyse Sale.  
Nu rækker han sin stærke Haand  
Til hver en ærlig Broder,  
At hæve højt den danske Aand,  
Han arved af sin Moder.

Her i Detroit saa smukt vi bor,  
Vort eget Hus vi her har bygget;  
Vor Sal den er saa smukt og stor,  
Vi om vort Hjem har hygget.  
Her har vi mangan munter Stund,  
Med Sang og Dans og Lyst og Glæde;  
Dog er et gyldent Led vi kun,  
I Brodersamfundets Kæde!

De danske Mænd som leder her,  
Og vaager over Logens bedste,  
Er altid rede en og hver,  
At hjælpe frem sin Næste.  
Se derfor Brødre, er det nu,  
I Sang vor Tak til dem vi bringer;  
Vort Broderskab gaar ej itu,  
Vor Kæde aldrig springer!

Peter C. Nielsen,  
Loge Nr. 227.

Onsdag den 19. Januar 1927 blev en Mærkedag i Loge Nr. 17s Historie, idet der den Aften blev optaget ikke mindre end 15 nye Brødre. Efter Optagelsesceremonierne, som overværedes af et ualmindeligt stort Antal af Logens og fremmede Brødre, kom et stort Kor fra Dansk Arbejder Sangforening tilstede og under Ledelse af Professor P. Marinus Paulsen sang nogle smukke, danske Sange, hvorefter der af Logens Dameforening serveredes dejlig kogt Torsk til stærkt henimod 200 Damer og Brødre. Efter Torskegildet sang Br. Koncertsanger Lauritz Christensen, akkompagneret af Mrs. Margrethe Heerman et Par dejlige danske Sange, deriblandt et Udtog af "Bajoderen", for hvilke han høstede fortjent Bifald. Derefter sang en af de nyoptagne Brødre, Bagermester Emil Juul, et Par Sange, ligeledes akkompagneret af Mrs. Heerman.

### Pokalens Overrækkelse til Br. Thomsen.

Den nydelige Sølv-Pokal, som for et Aar siden blev udsat som Præmie af Broder Præsident E. Steffensen, til den Broder som skaffede det største Antal nye Brødre til Loge Nr. 17, blev af Br. Steffensen i faa velvalgte Ord overgivet til Br. J. P. Thomsen, som var den af Brødrene, der i det forløbne Aar havde tilført Logen det største Antal nye Medlemmer. Br. Thomsen takkede for Pokalen og udtalte, at den altid skulde staa for ham som et synligt Tegn paa den Paaskønnelse af hans Arbejde inden for Loge Nr. 17, og han vilde love Br. Steffensen og de øvrige Brødre, at han ikke vilde slut-

te nu; men Pokal-Prisen vilde yderligere ansprore ham til at gøre endnu et stort Arbejde inden for Det danske Brodersamfund, saa længe han maatte blive forundt Heibred og Kræfter dertil.

### ADRESSEFORANDRINGER

#### Kasserer:

- 306.—T. P. Brown, 4579 — 38th St., San Diego, Calif.
- 102.—Carl Noll, 20 Temple St., Providence, R. I.
- 147.—I. P. Jensen, Newell, Iowa.
- 154.—Peter Riber, Route No. 3, Owen, Wis.
- 234.—Mads Madsen, R F D No. 2, Woodstock, Ill.
- 245.—Hans Jorgensen, 620 N. Scott St., South Bend, Ind.
- 42.—H. P. Jorgensen, 2512 Nevada, Spokane, Wash.
- 73.—Hjalmar Petersen, Alden, Minn.
- 96.—Hans Jorgensen, 1205 South St., Jackson, Minn.
- 143.—Marinus J. Hansen, East Wash. St., Petaluma, Calif.
- 17.—C. P. Christensen, 3254 Wabansia Ave., Chicago, Ill.
- 197.—C. Nelson, 39 Sturgis St., Woburn, Mass.
- 58.—Peter Hansen, 1443 N. Midwest Ave., Chicago, Ill.
- 89.—Jens Andersen, 2333 Banks Ave., Superior, Wis.
- 97.—Charley Hansen, Box 244, Hopkins, Minn.
- 112.—Mads C. Pedersen, 15 Munjoy St., Portland, Me.
- 117.—Carl Olsen, Route No. 3, Plainview, Neb.
- 121.—J. C. Frederiksen, Tyler, Minn.
- 171.—Johannes Pihl, Newland Ave., Jamestown N. Y.
- 239.—Wilh. Nielsen, Box 221, Lake Forest, Ill.
- 294.—Niels Olsen, Box 238, Barre, Vt.
- 317.—Oluf Jorgensen, East Eight St., Spencer, Iowa.
- 194.—Nickolai Pedersen, McMinneville, Creamery, McMinneville, Ore.
- 249.—Jens C. Stevens, Pierre, S. Dak.
- 307.—Tom Petersen, 37 — 7th St., Astoria, Ore.
- 313.—Axel Juel, 1135 — 51st St., Milwaukee, Wis.
- 14.—Gothard Sorensen, 6820 — 20th Ave., Kenosha, Wis.
- 32.—Jens M. Dahlgaard, 83 Clark St., West Haven, Conn.
- 110.—Thorvald Jacobsen, Winside, Nebraska.

- 182.—Thorvald Mouritsen, 411 Lawn Court, Waukegan, Ill.
- 212.—Hans C. Olsen, 914 Linden Ave., Waterloo, Iowa.
- 213.—Carl Holm, Route No. 4, Ord, Neb.
- 325.—Poul E. Holm, 60 Henderson Ave., Lynbrook, N. Y.
- 67.—Peter Berring, P. O. Box 1095, Fresno, Cal.

### Kærlighed til Barnet eller Hævn over Manden.

### Ejendommeligt Gasdrama i København

En 24-aarig Husbestyrerinde Atlanta Elinor Andersen havde forleden Eftermiddag anbragt en 1-aarig Dreng, Søn af Tøffelmager Klitgaard, Slots-gade 34, København, paa Gasbordet i Køkkenet og aabnet for Gashanerne, hvorefter hun forlod Lejligheden. Da Klitgaard et Kvartertid senere kom hjem, maatte han skaffe sig Adgang til Lejligheden ved at slaa en Rude ind. Han fandt Barnet uskadt i Køkkenet. To Timer senere kom Husbestyrerinden tilbage efter at have overværet en Forestilling i et Biografteater. Hun blev anholdt og forklarede, at Grunden til, at hun vilde aflive Barnet, var, at hun holdt saa meget af Drengen og var bedrøvet over at skulde bort fra ham, idet hun var blevet opsagt og skulde forlade sin Plads.

Politiet tror imidlertid ikke paa den Forklaring, men mener, at det virkelige Motiv til at dræbe Barnet er skuffede Forhaabninger med Hensyn til at blive gift med Klitgaard, hos hvem den anholdte, der er hjemmeboende i Ebeltøft, har været Husbestyrerinde i et halvt Aars Tid.

### EN UHYGGELIG JUL

### Den gamle Dame laa i to Døgn syg og hjælpeløs paa Gulvet i sin Stue.

En 77-aarig Dame, Frk. Ane Laur-sen, Ryesgade 110B, København, har tilbragt en meget uhyggelig Jul. Da Naboerne undredes over, at de ikke havde set hende hele Julen, fik man Politiet til at dirke hendes Dør op, og man fandt hende da liggende syg og hjælpeløs paa Gulvet. Hun var Lille Juleaften bleven ramt af et Slagtilfælde, og hun har saa tilbragt to Døgn liggende paa Gulvet syg og elendig uden Varme og uden Mad. Hun blev bragt paa Hospitalet.



# RESOLUTIONER



## OMAHA, NEBRASKA

I Anledning af Broder Ditlef Tuckers Død den 7. December 1926, vedtog Loge Nr. 1 ved Mødet den 21. December følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet Broder, og at vi herved bevidner vor afdøde Broders Hustru og Familie vor hjerteligste Sympati i deres Sorg, og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 1s Vegne:  
Ove Tønder, Præsident.  
Chris Johnsen, Sekretær.

## RORBECK, IOWA

I Anledning af, at vor Broder Andrew C. Fredriksen afgik ved Døden den 25. December 1926, efter et langt Sygeleje, blev følgende Resolution vedtaget paa Logens Møde den 8de Januar 1927:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore ældre, agtede og afholdte Brødre, samt at vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie og fælles med dem, vil vi føle Savnet af vor Broders Bortgang. Endvidere være det besluttet at vi draperer Logens Charter med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage til Ære for Broder Frederiksen's Minde. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og at en Afskrift af samme tilsendes vor afdøde Broders Familie, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 150s Vegne:  
N. K. Jensen, Præsident.  
Geo. Nissen, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af, at Broder Joh. Madsen afgik ved Døden den 19. December 1926, beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner herved hans Efterladte Logens Sympati i deres Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 17s Vegne:  
Walter Holm, Præsident.  
A. C. Olsen, Sekretær.

## ROCHESTER, MINN.

I Anledning af, at Broder Bernth Clausen, (Charter Medlem af Loge Nr. 85) den 28. December 1926 afgik ved Døden, vedtog Loge Nr. 85 ved deres regulære Møde Fredag den 14. Januar 1927 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor Ægte og dybeste Sympati i deres Sorg; og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Blad samt at en Kopi sendes til afdødes Efterladte.

Paa Kronborg Loge Nr. 85s Vegne:  
Christ Jensen, Præsident.  
H. P. Hansen, Sekretær.

## CLINTON, IOWA

I Anledning af Broder Jørgen Peter Borups Død den 11. Nov. 1926, vedtog Loge Nr. 11 ved Mødet den 23de Dec. følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en agtet Broder og bevidner vor dybeste Sympati til hans Efterladte; at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at en Kopi tilsendes hans Efterladte og at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedsbld samt indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 11s Vegne:  
P. C. Nielsen, Præsident.  
R. Rasmussen, Sekretær.

## MILWAUKEE, WIS.

Med Sorg maa vi meddele, at vor Broder Fred Wandel afgik ved Døden den 25. December 1926 efter et langt Sygeleje. Følgende Resolution blev vedtaget ved Logens Møde den 28. Dec.: At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder og at vi for at hædre hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at en Kopi af denne Resolution bliver indrykket i Maanedsbldet og indført i Logens Protokol samt en Kopi sendt til den afdøde Broders Familie, til hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 36s Vegne:  
Anton Andersen, Præsident.  
Carl C. Roge, Sekretær.

## BOELUS, NEBR.

I Anledning af, at Broder Johannes Peter Christian Andersen afgik ved Døden den 20. December 1926, vedtog Brodersamfundets Loge Nr. 165 af Boelus paa Mødet forleden følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor Ægte og dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter i et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Blad og en Kopi af samme tilsendes afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 165s Vegne:  
N. C. Nielsen, Præsident.  
Carl Hermansen, Sekretær.

## MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af, at Broder Christian Rasmussen, Redaktør af "Ugebladet", afgik ved Døden den 26. December 1926, vedtog Thorvaldsens Loge Nr. 45, D. B. S., Minneapolis, Minn., paa Mødet den 14. Januar 1927 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore ældre, agtede og afholdte Brødre, og at Logen bevidner vor dybeste Sympati overfor hans efterladte Familie, at Logen til Ære for hans Minde beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Samfundsbladet og i Logens Protokol, samt at en Kopi af samme tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Thorvaldsens Loge Nr. 45s Vegne:  
A. Petersen, Præsident.  
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

## MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af, at Broder Frederik Nielsen afgik ved Døden den 25. December 1926, vedtog D. B. S. Loge Nr. 45 af Minneapolis, Minn., paa Mødet den 14. Januar 1927 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore ældre, agtede og afholdte Brødre, og at Logen bevidner vor dybeste Sympati overfor hans efterladte Familie, at Logen til Ære for hans Minde beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Blad, samt at en Kopi af samme tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Thorvaldsens Loge Nr. 45s Vegne:  
A. Petersen, Præsident.  
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

## MENOMINEE, MICH.

I Anledning af Broder Anton C. Andersens Død, født i Lemmer, Lime Sogn, Randers Amt, den 10. Sept. 1864, død i Menominee, Mich., den 11. Dec. 1926, vedtog Loge Nr. 59 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner vor dybeste Sympati til hans Efterladte, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at en Kopi tilsendes hans Efterladte, og at denne Resolution indrykkes i vort Maanedsbld.

Paa Loge Nr. 59s Vegne:  
Peter Wheaton, Præsident.  
Sivert Hansen, Sekretær.

## ALBERT LEA, MINN.

Det bekendtgøres herved, at Broder Emil Madsen afgik ved Døden den 22. December 1926 efter et langt Sygeleje, og at Loge Nr. 75 ved Mødet den 13. Januar vedtog følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi herved tilkendegiver vor dybtfølte Sympati til afdøde Broders Hustru og Børn, at vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og at en Kopi af samme indrykkes i vort Samfundsblad.

Paa Loge Nr. 75s Vegne:  
Lars C. Rasmussen, Præsident.  
Andrew Nielsen, Sekretær.

## LINCOLN, NEBR.

I Anledning af Broder Lauritz Balslev Grønlunds Afgang ved Døden den 1. Januar 1927, blev følgende Resolution vedtaget paa vort regulære Møde den 8. Januar 1927:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi bevidner Afdødes Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor i 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, at en Afskrift af samme tilsendes Afdødes Familie og indrykkes i Samfundets Blad samt i "Den Danske Pioneer".

Paa Lincoln Loge Nr. 84s Vegne:  
A. N. Sørensen, Præsident.  
Martin A. Sørensen, Sekretær.

## McMINNVILLE, OREGON

I Anledning af Broder Niels Peter Andersens Død den 29. December 1926, vedtog Loge Nr. 194 paa sit Møde den 6. Januar 1927 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en Broder og bevidner vor dybeste Sympati til hans Efterladte. At Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At en Kopi tilsendes hans Efterladte og at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedsbld samt indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 194s Vegne:  
Thomas Thomsen, Præsident.  
F. D. Christensen, Sekretær.

## OAKLAND, CALIF.

I Anledning af, at vor Broder Johan Z. Thomsen, afgik ved Døden i Oakland, Calif., den 23. Oktober 1926, blev der ved Logens Møde den 2. November vedtaget følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, en af vor Loges første Medlemmer, og bevidner herved vor dybeste Sympati til hans efterladte Hustru og Børn.

At Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt aftrykkes i Dansk Brodersamfundets Blad, og en Afskrift af samme tilsendes den Afdødes efterladte Familie.

Paa D. B. S. Pacific Loge Nr. 39s Vegne:  
H. P. Andersen, Præsident.  
Nick Andersen, Sekretær.

## OAKLAND, CALIF.

I Anledning af, at vor Broder, Carl J. Ribbjerg afgik ved Døden i Oakland, Calif., den 9. December 1926, vedtog Pacific Loge Nr. 39, D. B. S., paa deres Møde den 14. December følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder og sender vor dybeste Sympati til hans efterladte Hustru og Børn, og at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Dansk Brodersamfundets Blad, og en Afskrift af samme tilsendes den afdøde Broders efterladte Hustru og Børn.

Paa D. B. S. Pacific Loge Nr. 39s Vegne:  
H. P. Andersen, Præsident.  
Nick Andersen, Sekretær.

## PORTLAND, MAINE

I Anledning af Broder Jens Madsen Fursts Død den 11. Decbr. 1926, vedtog Loge Nr. 112 ved Mødet den 20. December følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, og bevidner Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Afskrift af samme sendes til Afdødes Familie samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 112s Vegne:  
B. Luja, Præsident.  
Frank Dalpcha, Sekretær.

**Dømt Bedrager.** — Sogneraadsmlemmet, der bedrog Kommunen og sine Kammerater. Skibsværftsarbejder, Sogneraadsmlem, Holger Chr. Sørensen i Seden, der havde bedraget Seden-Aasum Kommune og Skibsværftsarbejderne ved Odense Staal Skibsværft for ca. 4000 Kr., er ved Odense Kriminalret idømt 18 Maaneders Forbedringshusarbejde. I Erstatning til Seden-Aasum Kommune skal han betale 620 Kr., Resten af Erstatningskravene bortfalder.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er pakkelt i Bladet.

## FLYTNING

FEBRUAR

Hvis du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Magnus Sørensen, 500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn ..... Medlem af Loge .....  
Gamle Adresse ..... By ..... Stat .....  
(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)  
Nye Adresse ..... By ..... Stat .....

# December Report

## Insurance Fund

Balance December 1, 1926 .....	\$12,884.31
Received in December .....	17,858.49
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	37.49
Dec. 1. Chresten Bonefeld, Chicago, Ill., 10% of his Insurance.....	58.07
Dec. 6. Maren Nielsen Hoyer, Fresno, Cal., Insurance .....	336.39
Dec. 6. Ida Hansen and Jay Hansen, Gowen, Mich., Insurance .....	558.94
Dec. 7. Karl Nielsen, Norre Nebel, Denmark, Insurance .....	250.00
Dec. 8. Lena Andersen, Omaha, Neb., Insurance .....	922.08
Dec. 8. Sofie Christensen, Brooklyn, N. Y., Insurance .....	500.00
Dec. 9. Henry Pedersen, Luverne, N. D., Insurance .....	640.30
Dec. 10. Pauline and Marie Fulsang, Chicago, Ill., Insurance .....	875.38
Dec. 15. Laurits Borup, Clinton, Iowa, Insurance .....	217.58
Dec. 15. Lena Andersen, Chicago, Ill., Insurance .....	339.42
Dec. 17. Anna Kirstine Jacobsen, Fresno, Cal., Insurance .....	178.68
Dec. 18. Soren M. Andersen, Portland, Ore., Insurance .....	455.77
Dec. 20. Niels Jensen, Omaha, Neb., 10% of his Insurance .....	57.27
Dec. 20. Geo. A. DeSimons, Milwaukee, Wis., 10% of his Insurance..	28.28
Dec. 21. Andrew Nielsen, Davenport, Iowa, 10% of his Insurance....	62.00
Dec. 22. Ane M. Tucksen, Omaha, Neb., Insurance .....	765.13
Dec. 22. Sofie Andersen, Menominee, Mich., Insurance .....	370.97
Dec. 27. Marie Truelsen, Glendale, N. Y., Insurance .....	794.17
Dec. 27. Holger Due, Ringsted, Iowa, Insurance .....	2,125.00
Dec. 27. Karl Wilhelm Furst, Portland, Me., Insurance .....	250.00
Dec. 30. Agatha E. C. Ribbjerg, Oakland, Cal., Insurance .....	874.29
Dec. 30. Olga Rasmussen, Oconto, Wis., Insurance .....	710.63
Dec. 30. Carry Madsen, Albert Lea, Minn., Insurance .....	1,000.00
Dec. 31. Christine Pederson, Administratrix Badger, S. D., Insurance	250.00
Dec. 31. Hattie M. Fredericksen, Marne, Iowa, Insurance .....	737.82
Dec. 31. Svend Aage Andersen, Brooklyn, N. Y., Insurance .....	250.00
Balance .....	17,172.12
	\$30,780.29 \$30,780.29
Balance January 1, 1927 .....	\$17,172.12

## General Fund

Balance December 1, 1926 .....	\$30,050.23
Received in December .....	5.50
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	51.41
Dec. 1. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light .....	\$ 101.30
Dec. 1. Frank V. Lawson, Postage etc. ....	39.39
Dec. 3. Chr. P. Ellegaard, Oakland Lodge No. 39, Funeral Exp.....	50.00
Dec. 3. Hans Peter Hansen, Chicago Lodge No. 61, Funeral Expenses	50.00
Dec. 3. First Nat. Bank, Omaha, Rent of Safe in Deposit Vault.....	70.00
Dec. 4. Magnus Sorensen, Chicago, Ill., Official Publication .....	345.00
Dec. 7. M. C. Petersen, Dannebrog Lodge No. 54, Funeral Expenses..	50.00
Dec. 7. Hartvig Toft, Duluth Lodge No. 65, Funeral Expenses .....	50.00
Dec. 7. O. M. Lutzen, Oakland Lodge No. 39, Funeral Expenses .....	50.00
Dec. 7. Henry A. G. Petersen, Minneapolis Lodge No. 45, Funeral Exp	50.00
Dec. 7. Axel H. Andersen, Tyler, Minn., Printing .....	6.50
Dec. 10. Jacob Jensen, Hutchinson Lodge No. 83, Funeral Expenses	50.00
Dec. 14. Rolf Rasmussen, R. R. Fare and Expenses to St. Paul, Minn.	42.34
Dec. 14. Julius Andersen, R. R. Fare and Expenses to Newell, Iowa	64.60
Dec. 22. Andrew Ostergaard, Omaha Lodge No. 1, Funeral Expenses..	50.00
Dec. 22. American Printing Co., Omaha, Neb., Printing .....	44.25
Dec. 30. Carl Larsen, Muskegan Lodge No. 30, Funeral Expenses.....	50.00
Dec. 30. Albert F. Jensen, Greenville Lodge No. 70, Funeral Expenses	50.00
Dec. 31. Alfred E. Christiansen, Salary for December .....	145.00
Dec. 31. Axel Skelbeck, Salary for December .....	125.00
Dec. 31. Frank V. Lawson, Ball Salary October Quarter .....	364.85
Dec. 31. Rolf Rasmussen, Salary and Postage for October Quarter..	217.45
Balance .....	28,041.46
	\$30,107.14 \$30,107.14
Balance January 1, 1927 .....	\$28,041.46

## Extra Relief Fund

Balance December 1, 1926 .....	\$330.35
Dec. 14. Lars Jensen, Filley Lodge No. 193, Extra Help .....	\$ 35.00
Dec. 14. Robert T. Hansen, Cleveland Lodge No. 69, Extra Help .....	50.00
Dec. 28. Jens Nielsen, Turin Lodge No. 77, Extra Help .....	30.00
Balance .....	215.35
	\$330.35 \$330.35
Balance January 1, 1927 .....	\$215.35

## Old Members Benefit Fund

Balance January 1, 1927 .....

## Old Age Relief Fund

Bonds and Balance January 1, 1927 .....

## Children's Home Fund

Lodge No. 93, \$2; No. 208, \$1.80; No. 205, \$10; No. 308, \$1.40; No. 26, \$15; No. 112, \$15; No. 283, \$10; No. 301, \$6.50; No. 62, \$10; No. 74, \$5; No. 214, \$2.30; No. 58, \$13.40; No. 36, \$10.80; No. 142, \$1.90; No. 225, \$3.20; No. 263, \$10; No. 230, \$6.20; No. 30, \$7; No. 179, \$6.20; No. 53, \$6; No. 314, \$5; Philadelphia Exposition, \$104.36; No. 22, \$1.90; No. 74, \$5; No. 93, \$2; No. 122, \$2; No. 177, \$5; D. S. S. No. 10, \$25; No. 4, \$73; No. 14, \$38.20; No. 59, \$10; D. S. S., No. 64, \$15; No. 106, \$14; No. 112, \$10; No. 153, \$2.10; No. 159, \$2.30; M. Hansen, \$5; No. 6, \$5; No. 21, \$2; No. 29, \$5; No. 45, \$27; No. 62, \$10; No. 171, \$5; No. 230, \$6.40; No. 234, \$3; No. 241, \$4.80; No. 242, \$7; No. 189, \$1.80; No. 123, \$5; No. 139, \$25; No. 219, \$10; No. 2, \$11.30; No. 119, \$2; No. 210, \$5; No. 150, \$6.80; No. 38, \$5; No. 12, \$10; No. 33, \$15; No. 34, \$14; No. 52, \$5; No. 161, \$5; No. 170, \$10; No. 192, \$10; No. 228, \$5; No. 233, \$5; No. 238, \$3.50; No. 266, \$1.10; No. 51, \$12.65; No. 84, \$5.20; No. 125, \$5.40; No. 154, \$10; No. 172, \$10; No. 258, \$5; No. 313, \$5; Stine Christensen, \$1; C. J. Christiansen, \$2; No. 1, \$25; D. S. S., No. 6, \$18.36; No. 37, \$12.80; No. 41, \$5; No. 63, \$2.70; No. 57, \$3.35; No. 65, \$10; No. 70, \$5; No. 95, \$15; D. S. S., No. 131, \$15; No. 114, \$5; No. 138, \$5; No. 194, \$3.20; No. 248, \$3; No. 9, \$7.50; No. 17, \$10; No. 54, \$10; No. 56, \$15; No. 64, \$9; No. 121, \$8; No. 198, \$10; D. S. S. No. 89, \$5; No. 92, \$10; No. 221, \$5; No. 113, \$8; No. 191, \$4.60; No. 202, \$10; No. 214, \$2.30. Total, 1926, \$1,013.32. Donated for Christmas to Danish Orphan Homes as follows: Chicago, Ill., \$202.67; Waupaca, Wis., \$202.67; Tyler, Minn., \$202.66; Perth Amboy, N. J., \$202.66; Elkhorn, Iowa, \$202.66. Total, \$1,013.32.

## Reserve Fund

Balance December 1, 1926 .....	\$ 11,622.83
Coupons Polk, Neb., \$360; Gladstone, Mich., \$300 .....	660.00
Franklin, Ill., \$1,522.50; St. Edwards, Neb., \$120 .....	1,642.50
Lee Co., Iowa, \$330; Roseau, Minn., \$275 .....	605.00
Dotham, Ala., \$780; Dotham, Ala., \$450 .....	1,230.00
Southern Pine, N. C., \$715; Wayne, Neb., \$390 .....	1,105.00
Hildago, Tex., \$810; Eufaula, Ala., \$600 .....	1,410.00
Lubbock, Tex., \$275; Cisco, Tex., \$240 .....	515.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Neb. ....	24.87
Balance January 1, 1927 .....	18,815.20
Bonds .....	1,819,650.00
Total .....	\$1,838,465.20

## Total Assets

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb. ....	\$1,819,650.00
Balance Insurance Fund .....	17,172.12
Balance General Fund .....	28,041.46
Balance Extra Relief Fund .....	215.35
Balance Old Members Benefit Fund .....	1,531.67
Bonds & Balance Old Age Relief Fund .....	58,659.75
Balance Reserve Fund .....	18,815.20
Outstanding Checks .....	15,349.15
	\$1,959,434.70

## Total Assets Deposited as follows:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb. ....	\$1,872,650.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	60,778.08
First Nat. Bank, Omaha, Neb. ....	18,815.20
Omaha Loan and Bldg. Association .....	7,191.42
	\$1,959,434.70

Franksville, Wis., January 10, 1927.

ROLF RASMUSSEN,  
Supreme Treasurer.

## Februar Assessment

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

Nr. 331

1ste FEBRUAR

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste MARTS

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.